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Predsjednik Vlade Crne Gore Milo Đukanović boraviće 18. maja 2016. u zvaničnoj 
posjeti Republici Malti, na poziv predsjednika Vlade Malte Džozefa Muskata.  
 
Tokom posjete predsjednika Vlade Mila Đukanovića Republici Malti, biće potpisan 
Memorandum o saradnji između Ministarstva zdravlja Crne Gore i Ministarstva za 
energiju i zdravlje Republike Malte u oblasti zdravlja i medicinskih nauka. 
 
Jačanju dobrih bilateralnih odnosa tokom prethodnih godina doprinio je redovan 
dijalog na najvišem političkom i radnom nivou, kao i ostvarena saradnja, prije svega 
u oblastima energetike, nauke i evropske integracije. Kao članica Evropske unije od 
2004. godine, dio Eurozone od 2008. godine i šengenskog sporazuma od 2007. 
godine, Malta je danas u potpunosti integrisana u savremene evropske političke, 
ekonomske i ostale društvene tokove i, kao takva, potencijalno izuzetno vrijedan 
partner Crnoj Gori u nastavku našeg pristupnog, ali i za post-pristupni period 
evropske integracije. Posebno značajno za Crnu Goru, kada je riječ o saradnji u EU 
integracija, je iskustvo Malte u korišćenju mehanizama za podsticanje ekonomskog 
razvoja i implementaciji standrarda u procesu harmonizacije.  
 
Malta pruža snažnu podršku Crnoj Gori na putu evropske integracije. Ova je podrška 
potvrđena i prilikom prve zvanične posjete Crnoj Gori malteškog predsjednika Vlade 
Džozefa Muskata, januara 2016. godine, kada je, između ostalog, najavljeno da će 
se Malta odlučno založiti da se, tokom njenog predsjedavanja Savjetom EU, u prvoj 
polovini 2017. godine, nastavi sa dinamikom Crne Gore u pristupnim pregovorima. 
S tim u vezi, malteška je strana iskazala spremnost da pomogne Crnoj Gori u 



pregovaračkom procesu kroz konkretnu podršku, prije svega u oblasti ribarstva, 
reforme državne državne uprave i korišćenja fondova Evropske unije.       
 
Sa ostvarenim bruto domaćim proizvodom od 7,9 milijardi eura u 2014. godini i 
privrednom strukturom pretežno orijentisanom na sektor usluga, sa dominantnim 
učešćem trgovine i turizma i značajnim prilivom stranih direktnih investicija, Malta 
je komplementaran partner Crnoj Gori za jačanje ukupne ekonomske saradnje. 
Važan iskorak na tom planu bilo je zaključivanje Ugovora o prenosu Ugovora o 
zakupu zemljišta i izgradnji vjetroelektrane - lokalitet Možura na maltešku 
kompaniju Enemalta, 27. oktobra 2015. godine. Pored energetike, malteška strana 
iskazuje interesovanje za ulaganja u sektor poljoprivrede, o čemu je bilo riječi i 
prilikom  posjete malteških privrednika, oktobra 2015, kada je održano više 
sastanaka sa predstavnicima relevantnih crnogorskih institucija i razgovarano o 
mogućnostima uspostavljanja saradnje.   
 
Prilikom posjete Crnoj Gori malteškog Parlamentarnog sekretara za konkurentnost i 
ekonomski razvoj sa delegacijom privrednika, aprila 2016. godine, u Privrednoj 
komori i kompaniji “13 jul Plantaže” razgovarano o mogućnostima za jačanje 
privredne saradnje. 
 
Potpisivanjem Deklaracije o ekonomskoj i tehničkoj saradnji između dvije vlade 
formiran je pravni okvir za učvršćivanje privrednih veza, a dogovoren je i prenos 
iskustava Malte na planu implementacije programa ekonomskog državljanstva, kao 
modela koji bi mogao značajno podstaći dalji ekonomski rast i razvoj.    
 
Posjeta predsjednika Vlade Đukanovića biće prilika za produbljivanje političkog 
dijaloga, a u razgovorima sa malteškim zvaničnicima biće definisani modaliteti za 
dalje snaženje saradnje, naročito u oblastima: 
 
- Evropskih integracija Crne Gore, prije svega u kontekstu obezbjeđivanja 
bilateralne političke i tehničke podrške Malte našem pregovaračkom procesu, u vidu 
prenosa iskustava u pregovorima sa Unijom u pojedinim sektorskim politikama, 
odnosno za transfer know-how, posebno kada riječ o zahtjevnim poglavljima; 
 
- Ekonomije, u prvom redu kroz razmatranje mogućnosti za uspostavljanje 
partnerstva i malteških investicija u sektore energetike, poljoprivrede, turizma, 
trgovine i dr; 
 
- Prosvjete, imajući u vidu da su obje strane iskazale iteres da se na bazi 
sporazuma, koji je u fazi usaglašavanja, definiše pravni okvir za razmjenu studenata 
i unapređenje sistema stručnog obrazovanja za oblast turizma na bazi malteških 
iskustava;    



- Nauke, na bazi Sporazuma o naučno-tehnološkoj saradnji između Crne Gore i 
Republike Malte koji potpisan 20. aprila 2016. godine, kojim, između ostalog, 
predviđena saradnja između naučnih ustanova, univerziteta i istraživačkih tijela, 
inovacionih klastera i naučno-tehnoloških parkova, a realizovaće se kroz zajedničke 
naučne, tehnološke, inovativne i preduzetničke programe i projekte, u međusobno 
dogovorenim oblastima, kroz podršku učešću naučnih i tehničkih zajednica u 
evropskim istraživačkim mrežama; 

- Zdravstva, na osnovu obostrano iskazanog interesa da se prilikom posjete 
potpiše usaglašeni memorandum o saradnji u oblasti zdravstva i medicinskih nauka 
između resornih ministarstava, kojim će, između ostalog, biti definisani uslovi za 
razmjenu ljekara i srednje stručnog medicinskog osoblja.    
     
 

Značaj posjete 
  
Posjeta predsjednika Vlade Mila Đukanovića Republici Malti je prilika da se utvrde 
smjernice za dalje produbljivanje ukupnih odnosa Crne Gore i Malte  i definišu 
prioritetne oblasti i projekti od zajedničkog interesa za saradnju u predstojećem 
periodu. Ujedno, posjeta otvara mogućnosti za obezbjeđivanje dalje podrške Malte 
integraciji Crne Gore u Evropsku uniju, kao i konkretne pomoći kroz prenos 
malteških iskustava u ovim procesima.  
 

Sastav delegacije 

Delegaciju Vlade Crne Gore tokom posjete Republici Malti predvodiće predsjednik 
Vlade Milo Đukanović. Članovi delegacije će biti: 

- Budimir Šegrt, ministar zdravlja; 
- Milan Roćen, glavni politički savjetnik predsjednika Vlade; 
- Vera Joličić-Kuliš, savjetnica predsjednika Vlade za spoljnu politiku; 
- Vojin Vlahović, savjetnik predsjednika Vlade; 

 
- Aleksandar Drljević, otpravnik poslova u Ambasadi Crne Gore u Rimu. 

 
Troškove posjete delegacije Vlade Crne Gore Republici Malti snosi Vlada Crne Gore.  
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